

春运收官 交通安全平稳有序

全市高速车流同比上升20%

晚报讯 昨天,为期40天的2024年春运落下帷幕。记者从市公安局交警支队获悉,今年春运,全市高速公路交通流量较去年同期上升20%,我市交通安全形势持续平稳有序,道路交通事故数同比下降1.6%。

今年春运,叠加历史上最长春节假期,群众出行意愿强烈。我市公安交警部门出动警力7.2万人次,从严从细落实各项保障措施,全力应对春节、元宵节出行和节后返程高峰。

2月下旬,冰雪天气光临通城,南通交警及时启动应对预案,协调有关部门做好应急物资准备,强化路面凝冻预警监测,动态掌握重点路段道路通行情况,平稳度过恶劣天气叠加春运大流量这一特殊时段。

为对各类突发事件做到处置快、指挥有力、措施得当,春运期间,市、县两级交警部门落实专人负责带班值守,严格执行“情指行”一体化警务运行机制,24小时开展网上视频巡查,坚持每日情报研判,适时组织调度。交警部门通过指挥调度,及时有效处置各类拥堵120余次,最大限度提升通行效率。

2月17日夜,恰逢春节返程高峰,启扬高速南通段一辆汽车突发自燃,火势瞬间蔓延至整个车身,南通交警高速八大队通过视频巡查第一时间发现险情。“我已在后方500米处截停车流,已联络消防队赶往现场!”巡逻

民警储小祥10分钟内赶到事发地,及时开展先期处置。由于发现早、处置快,事故路段不久便恢复通行。

春运期间,我市交警部门坚持防范为先,紧紧依托春运执法服务站和临时检查点,借助科技赋能,精准布警用警,构建起严密的交通安全防控网络,对非法占用应急车道、高速倒车、酒驾醉驾、疲劳驾驶等常见重点违法行为全面从严查处。

“没想到这么晚还有交警在路上查处违法,真是安全感满满!”2月11日晚,适逢大年初二,从外地回南通过年的吴女士路过市区城山路时看到交警正在开展“零点整治行动”,不禁感叹。

据统计,1月26日至3月5日,全市交警共检查各类车辆3.4万辆次,查处酒驾、醉驾违法行为1048起,道路交通安全防线进一步筑牢。

紧抓节前、节中、节后关键时间点,春运中,南通交警还开展了有针对性的道路交通安全宣传引导,通过公路沿线LED显示屏、官方微博微信、手机短信平台等,携手新闻媒体,及时发布交通运行预报预测和实时路况信息,线上线下宣传节前返乡、节后复工等安全行车提示,并录制“新手上高速注意事项”“城区行车注意事项”“节假日南通地区热点商圈驾车指南”等一系列交通安全宣传提示短视频,引导群众合理出行,自觉遵守安全法规。

记者张亮 通讯员侯天骄

市区客运站开启“春游”模式

晚报讯 记者昨天从南通汽运集团飞鹤快客分公司获悉,今年春运期间,市区客运站紧扣“平安春运、便捷春运、温馨春运”职责,为旅客倾心营造了平安快捷、温馨舒适的出行环境。

春运期间,市区客运站客流主要是学生流、务工流、探亲流,流向以周边省份、省内周边城市及南通市区为主。飞鹤快客分公司有关人士透露,“春运”模式无缝衔接“春游”模式,接下来一段时间,客运站客流将呈现略增长趋势,预计将持续到3月中下旬

至4月初。

昨天,正值全国第61个“学雷锋纪念日”及第25个“中国青年志愿者服务日”,记者同时了解到,飞鹤快客分公司第四党支部联合薄荷口腔医院在候车大厅内开展志愿活动,为过往旅客免费提供测量血压及口腔检查,党员同志们积极为旅客服务,帮助旅客搬运行李、协助旅客购票等,以实际行动践行新时代雷锋精神,使党建品牌“党徽闪光 党员在线”深入每个党员心中。

记者严春花 通讯员王荣 顾冬娟

水上运送旅客32.9万人次

晚报讯 记者昨天从南通海事局获悉,春运期间,该局共出动执法船艇416艘次、执法人员1182人次,保障17.2万台车辆、32.9万人次渡运安全,渡运人次较去年同比增长20%。

据了解,春运期间,南通海事局通过对渡运水域、桥区水域、水上施工水域、主要进出港航道、事故多发区、交通密集区等重点监管水域开展驻点值守,加强巡航执法联动,充分发挥巡航执法的水上安全预防预控作用。其间,联合多部门深入开展商渔共治、清江行动等专项行动,在保障航行和作业安全的前提下,开辟春运期间重要

物资运输船舶“绿色通道”,全力保障船舶“直进直靠、直离直出”。针对寒潮大风、雨雪冰冻等恶劣天气,加强与气象、海洋、水利部门的信息沟通,及时收集和处置信息,有效开展预警工作,确保辖区船舶航行安全。

据统计,今年春运期间,南通海事局累计保障安全维护超大型船舶进出港294艘次;电煤船舶进出港738艘次,接卸电煤482.24万吨;LNG船舶进出港10艘次,接卸LNG83.4万吨;运粮船舶进出港721艘次,接卸粮食138.32万吨。

记者吴霄云 通讯员杨诚 孙岩

雨水“离场”,冷空气“接棒”

早晚气温低迷,记得添衣保暖

“小俞聊天气”

晚报讯 昨天,我们迎来了“惊蛰”节气。此时节,气温回暖、春雷乍动,万物生机盎然。可惜,“返场”的雨水终结了短暂的“春日体验”,将天气拉回了冬日的姿态。今天,雨水离场,但接替雨水登场的,还有一股来自北方的冷空气。

市气象台此前已发布寒潮蓝色预警,受较强冷空气影响,预计5~7日我市大部分地区最低气温将下降8℃左右,7日早晨最低气温-1℃左右,冷空气影响时伴有陆上和沿江江面5~7级、沿岸海区6~8级的偏北大风。

此轮寒潮过程中,南通最高气温起伏不大,需要重点关注的是最低气温。从7日开始一直到10日,早晚的

气温都比较低迷,10日早晨最低气温也仅有-1℃。所以,白天有阳光的加持可能体感没那么冷,但早晚该捂还得捂,可以采取洋葱式穿衣法。

“惊蛰”时节,冬春季交替。虽然回暖是趋势,但冷空气并不会一退千里,还会时不时来刷一刷存在感。乍暖还寒,大家厚衣服先别急着收,及时关注天气最新变化,根据气温适时调整穿着。毕竟,南通常年入春时间是3月22日,真正意义上暖意融融的春天还得再等一等。

【今后三天天气预报】6日:阴到多云,偏北风5级阵风6~7级,夜里逐渐减小到4级左右,气温3℃~9℃;**7日:**多云,偏北风转偏南风3~4级,气温-1℃~11℃;**8日:**晴到多云,偏北风转偏东风4~5级,气温1℃~10℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

崇川区深入推进基层消防行政执法委托工作 7个街道查处9起消防违法行为

晚报讯 记者昨天从崇川区消委办了解到,为进一步加强属地消防监督管理工作,完善基层消防安全防控体系,近期,崇川区消委办结合属地实际,深入推进消防行政执法委托工作。截至目前,崇川区7个街道对9起违法行为予以查处,并开出行政处罚决定书。

据了解,去年10月,崇川区消防救援大队与崇川区各街道办事处签订了《消防行政执法委托书》,将13项习惯性消防违法行为的行政执法权委托给地方街道,由街道办事处依法对辖

区内单位、个人等进行消防监督执法,在对单位、个人等处警告、一万元以下(含本数)罚款处罚的裁量范围内行使职权。

堵塞安全出口,消防通道堆放杂物,消防通道上锁无法正常通行,消防喷淋稳压泵处在停用状态……目前已有和平桥街道、虹桥街道、秦灶街道等7个街道办事处开出了9张行政处罚决定书,分别给予违法行为人罚款100元的行政处罚,达到震慑一片、教育一片的目的。

记者李慧 通讯员王高楠



「公益集市」温暖开市

昨天,苏锡通园区“学雷锋·文明实践我行动”在各社区举行,各类“志愿集市”温暖开市,免费为市民提供身体健康检测、理发等服务。在江海街道滨江社区,来自江海卫生服务中心的医护志愿者们为居民免费测量血压,热情回答居民问题并提出医疗建议。

记者吴霄云